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Fiche 1.1.4. - L’apparition du progrès technique. 

Questions : Dans quel cadre peut s’épanouir le progrès technique ? Quels acteurs agissent sur 

le progrès technique ? 

Document de travail 1 : 

Remplissez le tableau suivant en mettant en dessous du terme le nom de la recherche lui 

correspondant. Pour cela vous mettrez les termes suivants : Recherche appliquée, Recherche et 

développement, Recherche fondamentale. 

Découverte Invention Innovation 

   

 

Document de travail 2 : 

Remplissez ce tableau concernant les deux grands types d’innovations :  

 Innovation de produit Innovation de procédé 

Définitions  
 

 

Exemples  
 

 

Avantages 
économiques 

 
 

 

 

Document de travail 3 : 

Remplissez le schéma résumant les éléments expliquant l’apparition des innovations. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Etat 

........................... 

............................ 

Permet l’apparition d’entrepreneurs 

........................... 

............................ 

 

........................... 

............................ 

 

........................... 

............................ 

 

........................... 

............................ 

 

.......................... 
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Document de travail 4 : 

Quels acteurs agissent sur l’innovation ? 

 Etat Entreprises 

Moyens par lesquels ces agents 
agissent sur l’innovation – type 
de recherche. 

 
 
 
 

 

Avantages de leur action sur 
l’innovation 

 
 
 
 

 

Inconvénients de leur action 
sur l’innovation 

 
 
 
 

 

 

Document de travail 5 : 

On peut classer l’action de l’Etat dans la recherche et l’innovation dans deux catégories, d’après les 

exemples donnés pour chacune de ces catégorie, trouvez les termes faisant cette distinction dans le 

schéma suivant : 

 

 

 

 

 

 

 

 

Le découpage que vous avez déterminé peut être un plan de dissertation possible à un sujet du type : 

...................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................... 

Etat intervient ... 

................................... :  

Dépenses de recherche 

dans les universités, le 

CNRS, subventions ou crédit 

d’impôts des entreprises 

qui innovent... 

.................................... :  

Education, système de 

brevet, système politique 

stable... 


